

深耕细作，不辜负“示范”二字

潘天庆

记者从市发改委获悉，8月12日，国家发改委和人民银行联合发布通知，确定全国16个城市（区）为第二批社会信用体系建设示范城市（区），我市名列其中。（《安庆晚报》8月19日）

我市自2016年为国家社会信用体系建设示范创建市以来，仅用三年时间，就以扎实的社会信用体系建设工作，成为了全国社会信用体系建设示范城市。这是对我市近年来开展一系列行之有效的城市信用体系建设的褒奖和肯定，也从一个侧面说明，我市正不断推进的社会信用体系建设已产生积极效果，同时还为我市加快高质量发展夯实了基础。为此，我们要呵护好这块来之不易的品牌。

呵护好信用体系建设示范城市品牌，必须要坚守失信受罚和守信获益。严明底线，让失信者受惩处，这毋庸置疑。如何让守信者一路畅通，让激励诚信发挥应有的引领作用，同样不可或缺。只有当守信不仅是荣誉也代表着利益增进的时候，坚守信用才会成为一种习惯。其实，让守信的无形价值变成有形价值，客观上也提高了失信的



资料图片

相对成本，能让失信惩戒更为有力。这种对诚实守信者实行激励政策，也能倒逼很多人向诚实守信的企业和个人看齐、转型。这对促进公众主动践行诚信、远离失信，具有很强的现实意义和导向作用。

呵护好这块品牌，需要我们在已上线运行的信用安庆，已开通信用网站和信用信息共享平台等基础上，运用大数据，进一步建立健全覆盖我市全部人口的“个人诚信分”工程，将全市常住人口按市场准入、公共服务、旅游出行、创业求职等方面作为参考，全部纳入城市信用建设体系之中，让每个个体和企业都成为信用建设不可或缺的元素。让信用成为守信者的“通行证”，失信者的“拦路虎”。形成“一处失信、处处受限、寸步难行”的信用惩戒格局，引导企业和个人以诚信立身兴业，以此充分展示示

范引领城市的“安庆诚信”。

呵护好信用体系建设示范城市品牌，还需要市民共同参与、精心滋养。现实已表明，信任的建立需要经年累月，而崩塌却往往在一瞬间之间。特别是欺诈、杀熟、投机等行为，或许会让少数人一时得利，但由此造成的失信后果，是整个城市、整个行业或众多企业建立起来的市场口碑会毁于一旦。因此，我们要从自己做起、从一点一滴开始，自觉维护诚信的市场环境、社会环境，不辜负这“示范”二字。

实践证明，诚信建设非一朝一夕之功，让诚信成为社会的底色，仍然任重道远。只要我们积极采取措施，形成全社会“守信光荣、失信可耻”的良好社会氛围，呵护好社会信用体系建设示范城市这块品牌，我市经济增长的高质量 and 可持续也就有了保证。

让信用体系建设领跑安庆的明天

未一平



在人们普遍重视信用的当下，我市跻身第二批全国社会信用体系建设示范城市，无疑是值得庆贺的。这表明经过前期系列活动的开展，我市的社会信用在更高的层面上得到了社会广泛认可。从地方发展来看，信用体系建设示范城必将成为我市加快发展以及对外宣传的一张亮丽名片而格外引人注目。

信用是社会良性运作的基石，一个没有信用的社会，充斥的是欺诈、设防和互不信任，以致在人人缺乏安全感中，必将提高社会运行

的成本。比如企业无故拖欠农民工工资，在让劳动者劳无所获，损害劳动者合法权益之时，也极大地伤害了社会的公平正义。一个拖欠农民工工资的企业，不言其他，仅从企业本身而言，拿什么来赢取民心？如此又怎能良性发展？又怎能长久地立于市场而不败？再比如食品安全上，如果没有信用作基础，今天你卖给我瘦肉精，明天我就卖给你问题奶粉；你向我提供染色食品，我就回你带毒的豆芽，在这种你害我我害你的往来中，整个社会就会易于陷入一个人人互害的恶性循环。这样的社会还有安全感可言吗？生活在一个没有安全感的社会，人人自危之时，哪来的幸福感？

也因此，这些年里我们才十分重视社会信用建设，并将此作为一个社会良性运作不可缺少的基石。应该说，信用建设在市场经济条件

下尤为重要，也更加理性地契入了我们的生活。换言之，信用于个体而言，既是契约精神的体现，又是自我安身立命的介绍信。于社会来讲，信用不仅是稳定的保证，也是人与人、人与社会广泛合作的推进器。其实，信用也是社会文明的一种重要体现。从这个角度上来说，没有基本的信任，也就缺少了基本的文明。

然而，信用体系建设又不会一蹴而就，必定有个相对漫长的过程。在这个过程中，我们唯有咬定目标不放松，从公民个体到整个社会，各尽其责，公民要做到守法守规，社会要提供信用的沃土，以文明之风，培育出信用的参天大树。具体到现实而言，我们要以跻身全国社会信用体系建设示范城市为依托，上下一齐努力，在信用建设上迈出更加坚实的步伐，并以此引领地方经济与社会的快速发展。

别让鸽子成小区“公敌”

冯新

8月14日下午，家住大观区大观亭小区居民王先生致电《安庆晚报》热线：小区内有人搭建了一幢“小房子”，饲养了许多鸽子，每天早上和下午，鸽子就会从这幢“小房子”里飞出，鸽毛满天飞，鸽子屎到处拉，使得小区环境乱糟糟，居民晾晒衣服都受影响。希望有关部门予以关注。（《安庆晚报》8月20日）

人们把鸽子视为和平、爱情、平等的象征，世界上很多城市，鸽子甚至成为当地有名的特色，人们会专门跑到广场来喂鸽子。一片片展翅高飞的鸽群，成为城市上空的风景区。然而，大观亭小区居民的业主却对鸽子不胜其烦，怨声载道，一直生活在那不堪烦扰之中。

一边是兴趣，一边是给邻居带来的困扰。在城市养鸽这一问题上，不得不承认，在小区里养鸽危害确实很大，鸽声扰民、鸽粪熏臭、传播病菌，严重威胁周围住户健康和公共安全，影响城市容貌和环境卫生。值得注意的是，鸽子是禽类动物，鸽粪中含有隐球菌等。免疫力低下的人容易被感染，该菌常通过呼吸道侵入人体，引起肺部炎症，在全身患有消耗性疾病，长期使用抗生素、激素等情况下可进入颅内，引起脑膜炎。曾有媒体报道，浙江的一位小伙被鸽子粪砸了一下，竟然得了脑膜炎；长沙和深圳也发生因接触鸽粪未及时处理而患上脑膜炎的情况。

美丽从干净开始。改善环境质量和居住条件，建设生态宜居的幸福家园，才能让居民生活更健康、更美好。因此，作为饲养鸽子的业主，只有文明养鸽，保持良好环境卫生，主动搞好邻里关系，才能得到养鸽乐趣。在饲养鸽子时应该以不给邻里的生活造成妨碍或损失为前提，比如做好鸽子的训养卫生、环境保护和检疫工作，防止疾病传播，并按环保及美化城市的要求搭建鸽舍、鸽棚。相关管理部门也应与时俱进，严格限制鸽棚面积和养鸽区域，既不打击养鸽爱好者的热情，也不扰乱社会生活管理秩序。对不文明的饲养者要加大处罚力度，确保周边居民的生活不受影响。